
 Видове замърсяване на водите

Водата може да се замърси по различни начини.
Основните видове замърсяване са:

Физическо замърсяване – причинено от твърди
отпадъци като пластмаса, стъкло, хартия и
метални предмети, които попадат в реките,
езерата и моретата.
Химическо замърсяване – предизвикано от опасни
вещества като пестициди, торове, тежки метали
и нефтени продукти. Тези химикали могат да
навредят на водните организми и да направят
водата негодна за пиене.
Биологично замърсяване – причинено от бактерии,
вируси и други микроорганизми, които попадат във
водата от отпадъчни води и могат да предизвикат
различни заболявания.

Замърсяване и пречистване на водата

 Пречистване на водата

За да бъде безопасна за употреба, водата трябва да
преминава през различни методи на пречистване.
Основните начини за почистване на водата са:

Природна филтрация – водата се пречиства, като
преминава през почвата и скалите, които задържат
замърсяванията.
Пречиствателни станции – специални съоръжения,
които използват филтри, химикали и бактерии за
премахване на замърсителите.
Домашни методи – използване на филтри, преваряване
или пречистване чрез активен въглен.

Въпроси за четене с разбиране:

1.  Кои са основните видове замърсяване на водата?
2.Как химическите замърсители могат да повлияят на

водата и живите организми?
3.Кои са трите основни метода за пречистване на водата?
4.Какви действия можем да предприемем, за да намалим

замърсяването на водните източници?
5.Защо е важно водата да бъде чиста?

 Водата е едно от най-ценните природни богатства. Тя е необходима за живота на хората, животните и
растенията. Въпреки това, водните басейни често се замърсяват от различни вещества, които могат да

навредят на околната среда и здравето на живите организми.

Как можем да опазим чистотата на водата?

Всеки човек може да помогне за намаляване на водното
замърсяване, като:

Не изхвърля боклуци във водни басейни.
Използва по-малко пластмаса.
Не излива препарати и химикали в канализацията.
Спестява водата и я използва разумно.

Чистата вода е важна за всички нас. Ако се грижим за нея,
ще запазим природата и здравето си!


